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Розмірковуючи про кордоцентризм, як основу розуміння сили духу, 
Л. Трусей підкреслює, що голос духовного серця – це передусім голос сові-
сті, розрізнення добра і зла, розуміння справедливості (справедливість вища 
за закон), що дозволяє приймати рішення не з користі, а в ім’я загального 
блага (загальне вище за приватне), тоді знімуться питання завдання шкоди 
природі, відпаде необхідність боротьби за екологію, тільки контроль і усу-
нення наслідків кризи, тоді влада, держава будуть інструментом процвітан-
ня народу, а не його експлуатації та ін. 

У духовному серці можуть жити найвищі почуття – вдячність, повага, 
відданість, дружба, любов – основа високих взаємовідносин між людьми, 
джерело радості й натхнення, одно з основних умов щастя. Треба вивчати 
почуття, навчатися мистецтву взаємовідносин, ставати майстром в них – 
це запорука успіху у будь-якій сфері життя: в сім’ї, в трудовому і творчому 
колективі [4, с. 261].

Сила духу у такій інтерпретації є проявом найвищих людських чеснот, 
які сприйняті, у першу чергу, на емоційно-світоглядному рівні і є основою 
життєдіяльності людини. Людина з розвинутим «серцем» здатна до співпе-
реживання, альтруїстичних вчинків, самовідданої праці на благо Батьків-
щини. 

Отже, сила духу людини проявляється у твердості переконань, їх за-
хисті та здатності до послідовних й рішучих дій згідно поставленої мети. 
У вітчизняних реаліях зразком прояву сили духу є Захисник України, 
який демонструє такі якості як патріотизм, мужність, відданість на-
ціональним й державним інтересам. В умовах російсько-української 
війни сила духу людини є стрижнем її психологічного й ментального 
самозбереження. 
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ЄВРОПЕЙСЬКІ ЦІННОСТІ В УКРАЇНСЬКІЙ ОСВІТІ: 
ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Закон України «Про вищу освіту» на законодавчому рівні закріплює 
європеїзацію державної політики у сфері вищої освіти [1]. Так, відповідно 
до ст. 3 Закону міжнародна інтеграція та інтеграція системи вищої освіти 
України у Європейській простір вищої освіти, за умови збереження і розви-
тку досягнень та прогресивних традицій національної вищої школи є одним 
із ключових векторів державної політики у сфері освіти, що спрямований 
на створення умов для наступності процесу здобуття освіти з метою підго-
товки висококваліфікованих та конкурентноздатних фахівців на ринку 
праці. Право людини на освіту є нормативно-структурованою властивістю 
буття та формою реалізації інтересів особистості, що визначає міру індиві-
дуальної свободи людини, зумовленою властивостями політичної, соціально-
економічної та культурної діяльності держави в освітньому процесі, що роз-
криває характер взаємин особистості, суспільства і держави в цій галузі [2, 
c. 179].

Сьогодні процес євроінтеграції відбувається в умовах повномасштабної 
війни рф на території нашої країни. Здійснюючи опір широкомасштабній 
збройній російській інтервенції, потерпаючи від величезних людських і фі-
нансово-економічних втрат, країна набула статусу кандидата на вступ до ЄС, 
продовжує європейську інтеграцію в різних сферах, поглиблює партнерство 
з ЄС на секторальних напрямах, виконує рекомендації Єврокомісії і запро-
ваджує на практиці положення Угоди про асоціацію. Специфіка нинішнього 
етапу євроінтеграції обумовлена комплексом різноспрямованих впливів, 
викликів і загроз [3].

Кожен виклик ставить нові завдання, які потребують нових методів 
і сучасних технологій і сфера освіти не є виключенням. Сьогодні традиції 
освітньої системи змінюються – це проявляється в тому, що роль держави 
в освіті трансформується, стаючи гнучкішою, при цьому зростає значення 
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якості вищої освіти. Відповідно до ст. 1, ч. 1, п. 23 Закону України «Про вищу 
освіту», «якість вищої освіти – відповідність умов провадження освітньої 
діяльності та результатів навчання вимогам законодавства та стандартам 
вищої освіти, професійним та/або міжнародним стандартам (за наявності), 
а також потребам заінтересованих сторін і суспільства, що забезпечується 
шляхом здійснення процедур внутрішнього та зовнішнього забезпечення 
якості». Отже, ключовим питанням, що охоплює значний спектр процесів 
і явищ у сфері вищої освіти є питання якості вищої освіти. 

Актуальним напрямом консолідації зусиль усіх учасників процесу за-
безпечення якості вищої освіти є реалізація положень Римського комюніке, 
підписаного у листопаді 2020 р. міністрами Європейського простору вищої 
освіти (ЄПВО), зокрема в частині формування провідної ролі університетів 
у досягненні Цілей сталого розвитку ООН [4]. В умовах сьогодення ство-
рення умов для функціонування закладів вищої освіти та забезпечення 
якісної освіти неможливе без системної та ефективної взаємодії усіх учас-
ників цього процесу. Принагідно відзначити, що реалізація окреслених за-
вдань відповідає цілям сталого розвитку ООН (Ціль 4. Якість освіти). 

В умовах повномасштабної війни перед закладами освіти постало склад-
не питання – забезпечення якості вищої освіти. Це питання потребує комп-
лексного підходу і потребує впровадження нових підходів до викладання 
навчальних дисциплін, впровадження інформаційних технологій та іннова-
ційних методик, що сприятимуть досягненню результатів навчання. Безумов-
но, значну підтримку закладам освіти в цьому питанні надають іноземні 
партнери ЮНІСЕФ, Save the Children, ЮНЕСКО в частині розбудови якіс-
ного цифрового контенту, забезпечення учасників освітнього процесу девай-
сами, програмним забезпеченням, відкриттям цифрових освітніх центрів. 
Але сьогодні ми маємо активно використовувати всі можливості для учас-
ників освітнього процесу в рамках інтеграції України в Європейський про-
стір вищої освіти та Європейський дослідницький простір, ці можливості 
передбачено програмами академічної мобільності.

Використання академічної мобільності є унікальним шансом як для ви-
кладачів так і здобувачів: навчатися, викладати, стажуватися чи проводити 
наукову діяльність в іншому вищому навчальному закладі (науковій устано-
ві) на території України чи поза її межами, адже кожна форма академічної 
мобільності спрямована надати нові знання та підсилити певні професійні 
вміння і навички. Для кожного учасника освітнього процесу передбачено 
відповідні форми академічної мобільності. Для науково-педагогічних пра-
цівників – це участь у спільних проєктах, викладання, наукові дослідження, 
науково-педагогічне стажування, підвищення кваліфікації. Для здобувачів 


